
Protokół nr XIX/2025 

z  XIX sesji Rady Gminy Lutowiska z dnia 26 listopada 2025 r. 

Obrady rozpoczęły się o godz. 905, a zakończyły się o godz. 1030. 

W sali narad Urzędu Gminy Lutowiska. 

Radni obecni: Maciej Berezka, Halina Fejdasz-Mucha, Jerzy Gawle, Mieczysław Hyży, 

Roman Mastyła, Mirosław Piela, Marek Puszkarski, Diana Sura-Drapała, Edwin Świergocki, 

Beata Tuleja, Małgorzata Tużnik, Arkadiusz Dygoń. 

Radni nieobecni: Monika Mizgała-Janc, Zbigniew Szarek, Baran Tomasz. 

Porządek obrad:  

1. Otwarcie. 

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Zatwierdzenie porządku obrad.  

4. Zatwierdzenie protokołu z XVIII sesji Rady Gminy Lutowiska. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy 

Lutowiska na 2025 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Bieszczadzkiemu Związkowi 

Komunikacyjnemu prowadzenia zadania publicznego związanego z zapewnieniem 

bezpłatnego transportu i opieki dzieci do szkół i przedszkoli, zgodnie z ustawą z dnia 

14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, na terenie Gminy Lutowiska. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lutowiska  

z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Lutowiska ze Związku 

Bieszczadzkich Gmin Pogranicza. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy 

lub innej nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe.  

11. Informacja o pracy Wójta między sesjami 

12. Wolne wnioski i zapytania 

13. Zamknięcie obrad 

 

Ad. 1 

Pan Arkadiusz Dygoń Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lutowiska powitała wszystkich 

Gości, Radnych, Sołtysów i pracowników Urzędu Gminy na sesji, a także wszystkich 

słuchaczy. Wiceprzewodniczący poinformował, że obrady są transmitowane i utrwalane za 

pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

 

Ad. 2  

Obecnych jest 12 radnych, obrady są prawomocne, Rada Gminy Lutowiska jest władna 

podejmować uchwały.  

 



Ad. 3 

Radny Mirosław Piela zgłosił uwagę, co do wprowadzonej zmiany w punkcie 5 porządku 

obrad. Radca Prawny Krzysztof Nieckarz poinformował, że zgodne z prawem jest 

wprowadzanie zmian w projekcie uchwały przed jej przyjęciem.  

Porządek obrad został przyjęty 11 głosami za, przy 1 głosie przeciwnym.  

 

Ad. 4 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lutowiska poinformował, że Radni otrzymali protokół 

z  XVIII sesji Rady Gminy Lutowiska. Protokół został przyjęty jednogłośnie. 

 

Ad. 5 

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmiany do Uchwały Budżetowej Gminy Lutowiska 

na 2025 rok przedstawiła skarbnik gminy Pani Iwona Mielcarek.  

Wiceprzewodniczący poinformował, że członkowie Komisji Połączonych na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XIX/140/2025 została podjęta 10 głosami za, przy 2 głosach wstrzymujących 

się.   

 

 

Ad.6 

Projekt uchwały w sprawie powierzenia Bieszczadzkiemu Związkowi Komunikacyjnemu 

prowadzenia zadania publicznego związanego z zapewnieniem bezpłatnego transportu i opieki 

dzieci do szkół i przedszkoli, zgodnie z ustawą z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe, na 

terenie Gminy Lutowiska odczytał Pan Arkadiusz Dygoń Wiceprzewodniczący Rady Gminy 

Lutowiska, a następnie poinformował, że członkowie Komisji Połączonych na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XIX/141/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

 

Ad.7 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Lutowiska 

z  organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy 

o  działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2026 rok odczytał Pan Arkadiusz 

Dygoń Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lutowiska, a następnie poinformował, że 

członkowie Komisji Połączonych na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XIX/142/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie wystąpienia Gminy Lutowiska ze Związku Bieszczadzkich Gmin 

Pogranicza odczytał Pan Arkadiusz Dygoń Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lutowiska, 

a  następnie poinformował, że członkowie Komisji Połączonych na posiedzeniu pozytywnie 

zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XIX/143/2025 została podjęta jednogłośnie.  

 

Ad.9 

Projekt uchwały w sprawie wyboru metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty odczytał Pan Arkadiusz Dygoń 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lutowiska. Radny Mirosław Piela powiedział, że jest 



przeciwny podwyżkom cen za odpady, ponieważ większą część odpadów generują turyści, 

a  podwyżki stawki za odpady uderzają bezpośrednio w mieszkańców.  

Wiceprzewodniczący poinformował, że członkowie Komisji Połączonych na posiedzeniu 

pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały. 

Uchwała nr XIX/144/2025 została podjęta 8 głosami za, przy 3 głosach wstrzymujących 

oraz 1 przeciwnym.  

 

Ad.10 

Projekt  uchwały w sprawie uchwalenia ryczałtowej stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy lub innej 

nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno – wypoczynkowe odczytał Pan Arkadiusz 

Dygoń Wiceprzewodniczący Rady Gminy Lutowiska, a następnie poinformował, że 

członkowie Komisji Połączonych na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.  

Uchwała nr XIX/145/2025 została podjęta 10 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym 

oraz 1 przeciwnym.  

 

Ad. 11 

Informacja o pracy Wójta między sesjami. 

 

Wójt gminy Lutowiska wydał zarządzenia w sprawie: 

• wprowadzenia zmian w planie finansowym budżetu gminy na 2025 rok (6 szt.), 

• planu kontroli na lata 2025-2026 dotyczącej realizacji obowiązków właścicieli 

nieruchomości w zakresie pozbywania się nieczystości ciekłych, 

• projektu Uchwały Budżetowej Gminy Lutowiska oraz projektu w sprawie uchwalenia 

wieloletniej prognozy finansowej na 2026 rok, 

• powołania Komisji egzaminacyjnej w celu przeprowadzenia egzaminu i zakończenia 

służby przygotowawczej, 

• sposobu poboru opłaty za korzystanie z toalet publicznych zlokalizowanych na terenie 

Gminy Lutowiska 

 

Ponadto Wójt od ostatniej sesji odbył szereg spotkań z przedstawicielami różnych organizacji 

oraz dokonywał wizji lokalnych na terenie gminy.  

 

Radny Maciej Berezka zwrócił się z prośbą o przygotowanie informacji odnośnie odśnieżania, 

kto odśnieża, w jakich miejscowościach.  

Radna Diana Sura Drapała poprosiła o doprecyzowanie informacji odnośnie wizji terenowej 

w  sołectwie Lutowiska, Wójt odpowiedział, że wizja dotyczyła remontu drogi, osunięcia się 

skarpy na osiedlu, oraz dwóch przepustów, a także przesunięcia lamp oświetleniowych. 

Radny Mirosław Piela zapytał Wójta jakie wnioski dotyczące drogi Smolnik-Zatwarnica. Wójt 

odpowiedział, że została podjęta interwencja, powiadomiono Starostwo Powiatowe o stanie 

dróg, ponadto przy współpracy z OSP z miny Lutowiska oraz PSP w Ustrzykach Dolnych udało 

się usunąć drzewa, które najbardziej zagrażały bezpieczeństwu na drodze.  

Radny Mirosław Piela powiedział, że sztab kryzysowy powiatowy, czy gminny to fikcja. 

Powiat powinien utrzymywać odpowiedni stan dróg, a gmina powinna to egzekwować, 

ponieważ później robi to gmina lub straż, a to nie straż jest od odkrzaczania poboczy. Sztab 



kryzysowy nie sprawdził się na każdym poziomie, Sękowiec tydzień nie ma prądu. Łączność, 

komunikacja, prąd to szwankuje w gminie.  

Sołtys sołectwa Weronika Szpiech zapytała czy planowany zakup agregatów, zapewni 

możliwość zewnętrznego ich podłączenia do ujęć wody. 

Wójt Gminy odpowiedział, że agregaty zostały zakupione, a zasilanie zewnętrzne na ujęciach 

wody będziemy starali się przygotować. Następnie Wójt zwrócił się do Radnego Mirosława 

Pieli. Łączność była zapewniona poprzez samochód OSP i dostępne tam radio, jeżeli chodzi 

o  awarie prądu, są do tego osoby uprawnione, które mogą tej awarii szukać. Sołtysi powinni 

współpracować i w takich sytuacjach zgłaszać potrzeby mieszkańców. Wnioski zostały 

wyciągnięte z ostatniej sytuacji, agregaty zakupione, będziemy przygotowani na kolejną taką 

sytuację. Wójt zwrócił się do Radnych by w sprawie dróg powiatowych brali udział 

w  bezpłatnych posiedzeniach Rady Powiatu i tam zabierali głos w sprawie odkrzaczania.  

 

 

Ad. 12 

Wolne wnioski i zapytania.  

Sołtys sołectwa Dwernik Wiesława Buszowiecka przypomniała o spotkaniach kwartalnych, 

odnośnie dróg, mostów, które kiedyś odbywały się  w powiecie.  

Wójt oznajmił, że postara się to przywrócić.  

Radny Roman Mastyła, powiedział, że na odcinku Dwernik-Chmiel żadne drzewa zwisające 

na drogę nie zostały usunięte. Wójt poinformował, że zostało usunięte to co było najważniejsze 

ale oczywiście pojedzie sprawdzić jak to wygląda.  

Radna Diana Sura-Drapała poprosiła Wójta o poinformowanie Radnych i Sołtysów gdyby 

miało odbyć się spotkanie sztabu kryzysowego.  

Wójt oznajmił, że spotkania treningowe sztabu kryzysowego będą organizowane żeby być 

przygotowanym na kolejne sytuacje kryzysowe. 

 

Ad. 19 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Arkadiusz Dygoń podziękował za obecność, a następnie 

zamknął obrady XIX sesji Rady Gminy Lutowiska.  

 

 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

Protokołowała: Natalia Kopacz   

 

  


